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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงชื่อ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๒- 
 

 เม่ือถึงกำหนดเวลานัดประชุม ส.ต.ท.เชิดชัย  พิกุลทอง เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
ไดตรวจสอบบัญชีลงชื่อเขาประชุมและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนท่ีปรากฎตัวอยูในหองประชุม 
มีสมาชิกฯ มาประชุม จำนวน ๑๐ คน ครบองคประชุม จึงไดแจงตอประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน
ดำเนินการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนตามระเบียบวาระการประชุม ดังนี ้
 

เริ่มประชุม เวลา ๐๙.๓๐ น. 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 

ประธานสภาฯ  ผมขอแจงเรื่องในท่ีประชุมวันนี้ ๓ เรื่อง ดังนี้ ครับ 

   เรื่องท่ี ๑ ขอเชิญสมาชิกฯ ไดเขารวมแขงขันหรือใหกำลังใจ ในการแขงขันกีฬาเชื่อม 

ความสามัคคีของสวนราชการในอำเภอโกสุมพิสัย หรือ “โกสุมพิสัยสัมพันธ ครั้งท่ี ๒” 

ซ่ึงแขงขันมาแลว ๒ ครั้ง ยังเหลืออีก ๑ ครั้งในรอบแรก  

เรื่องท่ี ๒ ขอขอบคุณสมาชกิฯ ท่ีไดตรวจสอบและควบคุมการทำงานของผูรับจาง 

ตามโครงการท่ีใชเงินสะสม เพ่ือปรับสภาพถนนเสนทางตางๆ ในตำบลเข่ือนใน 

หลายหมูบาน เพ่ือความสะดวกของประชาชนท่ีใชเสนทางสัญจร 

เรื่องท่ี ๓ ในการประชุมวันนี้ทานประดิษ ศรีสมภาร สมาชิกสภาองคการบริหารสวน 

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๓ ไดลาประชุม เนื่องจากตองพบแพทยตามกำหนดนัด 

ท่ีประชุม  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมา 

                              ๒.๑ รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๔ 
                                    ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี  ๒๙  ตุลาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ประธานสภาฯ รายงานการประชุมสภาฯ ท่ีใหท่ีประชุมไดพิจารณารับรองในการประชุมครั้งนี้ เปน

รายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๔ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๓ ธันวาคม พ.ศ.๒๕๖๗  
ซ่ึงผานการตรวจสอบจากคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมแลว เม่ือวันท่ี ๒๒ 
มกราคม ๒๕๖๘ โดยเลขานุการสภาฯ ไดสงใหทานสมาชิกฯ ไดตรวจสอบลวงหนา
กอนการประชุมแลว มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงเพ่ิมเติมในรายงานการประชุม
ไหมครับ เชิญครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือขอแกไข เปลี่ยนแปลง หรือเพ่ิมเติม
รายงานการประชุม 

ประธานสภาฯ หากไมมีสมาชิกทานใดขอแกไขรายงานการประชุม ผมจะขอมติท่ีประชุมเพ่ือรับรอง
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๔ ประจำป 
พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๓ ธันวาคม พ.ศ.๒๕๖๗ ทานใดไมรับรองรายงานการ
ประชุม เชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือ 
 



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงชื่อ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๓- 
 

ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใด รับรองรายงานการประชุม เชิญยกมือข้ึนครับ 
ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือรับรองรายงานการประชุม ๙ คน 
มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัย

สามัญ สมัยท่ี ๔ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๓ ธันวาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ดวยมติเห็นชอบ ๙ เสียง ไมเห็นชอบ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ ถือวาสภาฯ ไดมีมติรับรองรายงานการประชุมของสภาสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๔ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๓ ธันวาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ขอใหเลขานุการสภาฯ ดำเนินการปดประกาศรายงานการประชุมท่ีสภาฯมีมติรับรองแลว
ในครั้งนี้ในท่ีเปดเผย  ณ ท่ีทำการ อบต.เข่ือน เพ่ือใหประชาชนท่ัวไปทราบ ตามขอ ๓๓ 
แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ 
แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 
ประธานสภาฯ  ไมมีสมาชิกไดยื่นกระทูถามเปนหนังสือแตอยางใด ขอผานไปยังระเบียบวาระท่ี ๔ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
ประธานสภาฯ ไมมีเรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนตั้งข้ึนไดพิจารณาเรื่องใด

เสร็จแลว และไดนำเสนอใหท่ีประชุมไดพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๔ นี้ จึงขอผานไป
ยังระเบียบวาระท่ี ๕ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 

            ๕.๑ การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๖ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ไดชี้แจงขอกฎหมายครับ 
ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมสิบตำรวจโทเชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือนและเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ขอชี้แจงขอกฎหมาย
เก่ียวกับการกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ ดังนี้ 

๑.ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ 
แกไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับท่ี ๓ พ.ศ.๒๕๖๕  

   ขอ ๒๑ “การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำป ระยะเวลาและวัน
เริ่มตนประชุมสมัยสมัยประชุมสามัญของแตละสมัยในปนั้น…..ใหประธานสภาทองถ่ิน
นำปรึกษาในท่ีประชุมสามัญประจำปสมัยแรกของแตละป โดยใหนำความในขอ ๑๑ 
มาใชบังคับโดยอนุโลม 

   ขอ ๑๑ …และใหประธานสภาทองถ่ินนำปรึกษาในท่ีประชุมเก่ียวกับการ
ประชุมสมัยสามัญ ดังนี้ (๓) สำหรับองคการบริหารสวนตำบล ใหสภาองคการบริหาร
สวนตำบลกำหนดวาปนั้นจะมีสมัยประชุมสามัญประจำปก่ีสมัย แตละสมัยในปนั้นจะ
เริ่มเม่ือใด แตละสมัยในปนั้นมีกำหนดก่ีวัน…..ฯ  การกำหนดสมัยประชุมและวันประชุม
ใหเปนไปตามท่ีกฎหมายวาดวยองคกรปกครองสวนทองถ่ินนั้นกำหนด 

 
 



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงชื่อ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๔- 
 

๒. พ.ร.บ.สภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ แกไขเพ่ิมเติม 
ฉบับท่ี ๗ พ.ศ.๒๕๖๒  มาตรา ๕๓ ในปหนึ่งใหมีสมัยประชุมสามัญสองสมัยหรือหลาย

สมัยแลวแตสภาองคการบริหารสวนตำบลจะกำหนด แตตองไมเกินสี่สมัย วันเริ่ม

ประชุมสามัญประจำปใหสภาองคการบริหารสวนตำบลกำหนด 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯทานใดจะเสนอกำหนดสมัยประชุมจำนวนในป พ.ศ.๒๕๖๘ ก่ีสมัยและในชวง

วันท่ีเทาใดเชิญ ก็ขอเชิญยกมือเสนอครับ 
นายพิชัย  ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ ผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิก อบต.เข่ือน หมูท่ี ๘ ขอเสนอกำหนด

สมัยประชุมสามัญ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ ของสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เปน ๔ 
สมัย ดังนี้ 

๑.สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ระหวางวันท่ี ๑-๑๕ กุมภาพันธ ๒๕๖๘ 
๒.สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ระหวางวันท่ี ๑-๑๕ พฤษภาคม ๒๕๖๘ 
๓.สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ระหวางวันท่ี ๑-๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๘ 
๔.สมัยสามัญ สมัยท่ี ๔ ระหวางวันท่ี ๑-๑๕ ธันวาคม ๒๕๖๘ 

ประธานสภาฯ ทานพิชัย ศรีไตรเฮือง ไดเสนอสมัยประชุมสามัญ ในป ๒๕๖๗ เปน ๔ สมัย มีสมาชิกฯ
ทานใดจะเห็นแตกตางจากทานพิชัยฯ ไหมครับ เชิญเสนอครับ 

ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิก อบต.เข่ือน ยกมือเสนอ 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯทานใดจะเสนออีกแลว ผมขอใหท่ีประชุมมีมติการกำหนดสมัยประชุม

สามัญ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ ของสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ตามท่ีนายพิชัย 
ศรีไตรเฮือง เสนอ ทานใดไมเห็นชอบการกำหนดสมัยประชุมสามัญ ป ๒๕๖๘ ตามท่ี
นายพิชัย  ศรีไตรเฮือง เสนอ เชิญยกมือครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิก อบต.เข่ือน ยกมือ 
ประธานสภาฯ ทานใดเห็นชอบการกำหนดสมัยประชุมสามัญ ป ๒๕๖๘ ตามท่ีนายพิชัย ศรีไตรเฮือง 

เสนอ เชิญยกมือครับ 
ท่ีประชุม สมาชิก อบต.เข่ือน ยกมือเห็นชอบ ๙ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ไดกำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ 

เปน ๔ สมัย ดังนี ้
๑.สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ระหวางวันท่ี ๑-๑๕ กุมภาพันธ ๒๕๖๘ 
๒.สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ระหวางวันท่ี ๑-๑๕ พฤษภาคม ๒๕๖๘ 
๓.สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ระหวางวันท่ี ๑-๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๘ 
๔.สมัยสามัญ สมัยท่ี ๔ ระหวางวันท่ี ๑-๑๕ ธันวาคม ๒๕๖๘ 

ประธานสภาฯ เม่ือสภาฯไดกำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ เรียบรอยแลว จึงขอให
เลขานุการสภาฯไดจัดทำเปนประกาศสภาฯ และปดประกาศ ณ ท่ีทำการ อบต.เข่ือน 
และเผยแพรในชองทางตางๆ ตอไป 
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๕.๒ การกำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ และระยะเวลาของการประชุมสมัย 
สามัญประจำปสมัยแรก พ.ศ.๒๕๖๙ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ไดชี้แจงขอกฎหมายครับ 
ปลัด อบต.เข่ือน กระผมสิบตำรวจโทเชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน และ

เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ขอชี้แจงขอกฎหมายเก่ียวกับการ
กำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ และระยะเวลาของการประชุมสมัยสามัญประจำป
สมัยแรก พ.ศ.๒๕๖๘ เปนไปตามท่ีกำหนดไวในระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวย
ขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับท่ี ๓ พ.ศ.๒๕๖๕ 
ขอ ๒๑ “…วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปของปถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุม
สามัญประจำปสมัยแรก ของปถัดไป ใหประธานสภาทองถ่ินนำปรึกษาในท่ีประชุม
สามัญประจำปสมัยแรกของแตละป โดยใหนำความในขอ ๑๑ มาใชบังคับโดยอนุโลม  
โดยในขอ ๑๑ กำหนดไววา “…และใหประธานสภาทองถ่ินนำปรึกษาในท่ีประชุมเก่ียวกับ
การประชุมสมัยสามัญ ดังนี้ (๓) สำหรับองคการบริหารสวนตำบล ใหสภาองคการ
บริหารสวนตำบลกำหนด….วันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญสมัยแรกของปถัดไปและ
มีกำหนดก่ีวัน” 

ประธานสภาฯ เลขานุการสภาฯ ก็ไดชี้แจงขอกฎหมายใหรับทราบแลว สภาฯ จะกำหนดวันเริ่มสมัย
ประชุมและระยะเวลาของการประชุมสมัยสามัญ สมัยแรกของ ป พ.ศ.๒๕๖๙ ก็เชิญ
สมาชิกฯ ไดเสนอครับ 

นายประกิจ สุวรรณภักดี ผมนายประกิจ สุวรรณภักดี สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน หมูท่ี ๔ ขอ
เสนอวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญ สมัยแรกของป ๒๕๖๙ ในวันท่ี ๑ กุมภาพันธ 
๒๕๖๙ ระยะเวลาการประชุมสมัยแรกของป พ.ศ.๒๕๖๙ กำหนด ๑๕ วัน ระหวาง
วันท่ี ๑-๑๕ กุมภาพันธ ๒๕๖๙ ครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะเสนออีกไหมครับ 
ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนเสนอ 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีทานใดเสนอเพ่ิมเติมอีก การกำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ และระยะเวลา

ของการประชุมสมัย สามัญประจำปสมัยแรก พ.ศ.๒๕๖๙ มีสมาชิกฯ เสนอทานเดียว
คือนายประกิจ สุวรรณภักดี ไดเสนอกำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ ในป ๒๕๖๙ ใน
ระหวางวันท่ี ๑ กุมภาพันธ ๒๕๖๙ ถึงวันท่ี ๑๕ กุมภาพันธ ๒๕๖๙ จึงใหสภาฯไดลงมติ
ตามการเสนอของนายประกิจ สุวรรณภักดี ขอเชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ลงมติโดยการยกมือ จำนวน ๙ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดมีมติกำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ และ

ระยะเวลาของการประชุมสมัยสามัญประจำปสมัยแรก พ.ศ.๒๕๖๙ ในวันท่ี ๑ 
กุมภาพันธ ๒๕๖๙ ถึงวันท่ี ๑๕ กุมภาพันธ ๒๕๖๙ มีกำหนด ๑๕ วัน 

ประธานสภาฯ สรุปการลงมติ ท่ีประชุมสภาฯ ไดเห็นชอบวันเริ่มสมัยประชุมสามัญสมัยแรก ประจำป 
พ.ศ.๒๕๖๙ ในวันท่ี ๑ กุมภาพันธ ๒๕๖๙ และมีระยะเวลาของการประชุมสมัยสามัญ
ประจำปสมัยแรก พ.ศ.๒๕๖๙ ในระหวางวันท่ี ๑-๑๕ กุมภาพันธ ๒๕๖๙ มีกำหนด ๑๕ วัน  
จึงขอใหเลขานุการสภาฯไดจัดทำเปนประกาศของสภาฯ และไดปดประกาศไว ณ ท่ีทำการ 
อบต.เข่ือน รวมท้ังไดเผยแพรในชองทางตางๆ เพ่ือใหประชาชนรับทราบตอไป 
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ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภาฯ การประชุมก็มาถึงระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ สมาชิกฯทานใดมีเรื่องท่ีจะสอบถาม

ผูบริหารหรือแจงความเดือดรอนในหมูบาน ชุมชนของตนเอง ก็เชิญเสนอในท่ีประชุม

ไดเลยนะครับ เชิญนายเพ่ิม  รูปสูง ครับ 

นายเพ่ิม รูปสูง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเพ่ิม รูปสูง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
หมูท่ี ๕ เก่ียวกับตะแกรงฝาบอพักชำรุด ก็ขอไวตั้งนานแลว ชางก็ลงไปดูแลว ก็ไมเห็น
จะทำอะไรเลย หรือจะใหเกิดอุบัติเหตุกอน เม่ือวานก็มีการจัดงานอยูใกลๆ พอดีกับ
รถจักรยานยนต หากมีอุบัติเหตุข้ึนจะเกิดปญหายุงยากตามมา อยูหนาบานนางมณี 
รักษาสิทธิ์ ผมมีเพียงเทานี้ครับ 

ประธานสภาฯ เชิญนายวราวุฒิ  สีดาโชติ ครับ 
นายวราวุฒิ สีดาโชติ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายวราวุฒิ สีดาโชติ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน หมูท่ี ๑๐ เร่ืองในวาระเร่ืองอ่ืนๆ ก็จะขอพูดเร่ืองน้ำประปา คือ น้ำประปาไมพอใช 

อยากใหไปดูการซอมแซมบำรุงรักษา การออกตรวจพ้ืนท่ี ตรวจตราวาหมูบานไหน 
มีท่ีรั่วซึมไหม เราเคยออกไปหรือยัง จะรอใหผูใหญบานแจงมาหรือ ท่ีทอรั่วเนี่ย ใหเขา
แจงเขามา เขาไมมาแจงเราหรอกครับ เพราะวา มันไมไดผานทอ ท่ีตอตรงไป ไมผาน
มิเตอร ไมเสียคาใชจาย ฉะนั้นเราตองออกเองใหผูท่ีดูแลออกไป  ฉะนั้นก็ฝากเรื่องนี้ไว
ดวยนะครับ กับโครงการตางๆ ท่ียังไมทำ จะเขาหนาฝนแลวก็อยากใหเรงๆ มือหนอย
นะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ตอไปเชิญนายสมจิตร ดีวงศ ครับ 
นายสมจิตร ดีวงศ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสมจิตร ดีวงศ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล 

เข่ือน หมูท่ี ๑ ผมมีเรื่องท่ีจะเรียนถามเรื่องการไปศึกษาดูงาน สี่ปแลวครับ จนจะครบ
วาระสี่แลวยังไมไดไปไหน ไดยินทานปลัดฯ วาจะพาไปอบรม อยากใหถามสมาชิกกอน 
ถามเพ่ือนรวมงานกอนวาชอบไหม ถาจะไปศึกษาดูงาน หรือจะไปศึกษานอกสถานท่ี 
หรือจะไปอบรมดี  สำหรับเรื่องท่ีสอง ก็เปนเรื่องน้ำประปาเหมือนกัน เสนทางจาก 
คลองแหงนาผูกองสินไปฟารมหมู จะมีทอชำรุดอยูตลอดป น้ำจะไหลออกมาใหเห็น
ตลอดป ผูเสียหายก็คือ อบต.เนี่ยครับ เสียคาน้ำฟรี ผมก็เทียวอยูเสนนั้นแหละครับ 
แตมันก็มีทุกป พอไปซอมเสร็จปุบ รถก็วิ่งเพราะวาทอมันวางอยูขางบน วางสูงนะครับ 
ไมไดลงไปลึก แลวก็ไปเหยียบ ทอมันหลุดทีนี่ พอมันหลุด มันก็ซึมอยูอยางนั้นแหละ 
ซึมอยูอยางน้ัน พอดีมาแจง แจงสองสามที ก็ไปซอมทีหนึ่งซอมแลวมันก็เปนอยูอยางเกา 
เพราะวารถมันวิ่งตลอด เด๋ียวนี้มันมีฟารมวัวฟารมอะไรอยูตรงนั้นดวย ผมอยากให
ยายจากมิเตอรจากฟารมหมู ใหมาอยูตรงท่ีคลองแหง เวลาทอแตกเสียหาย ชำรุดนี่ 
จะใหทางฟารมหมูเขามารับผิดชอบบางตรงนั้น ก็ขอฝากทานปลัดฯ ดวยนะครับ 
สำหรับผมก็มี สองเรื่องนะครับ แคนี้ครับ ขอบคุณครบั 

ประธานสภาฯ  เชิญนายพิชัย  ศรีไตรเฮือง ครับ 
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นายพิชัย  ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ ผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน หมูท่ี ๘ กราบเรียนทานท่ีเคารพครับผมก็มีเรื่องครับท่ีจะปรึกษาหารือตอ
สภาแหงน้ี ไปยังคณะผูบริหาร ผานทานประธานสภาฯ เรื่องการบริหารงบประมาณก็ขอบคุณ
เพ่ือนสมาชิกทุกทานท่ีอนุมัติงบประมาณไปพัฒนาพ้ืนท่ีการเกษตร การขนสงสินคา 
ในชวงปใหม แตท้ังนี้ท้ังนั้นในพ้ืนท่ีก็ยังไมท่ัวถึง ก็ขอใหทานนายกฯ ไดพิจารณาพ้ืนท่ี 
ท่ีมีพ้ืนท่ีใหญๆ อยางเชน หมูท่ี ๘ ซ่ึงก็เหลืออีกเยอะ พ้ืนท่ีโดยเฉล่ียของตำบลเข่ือนแลว 
ก็นาจะเปนอันดับตนๆ ของตำบลเลย สุดเขตตำบลนาทอง อยาลืมวาพ้ืนท่ีหมู ๘ 
มีพ้ืนท่ีนาเยอะ ก็ขอใหทานนายกฯ ไดพิจารณาดวย และท่ีโครงการท่ีเหลือ คือ 
คอนกรีตไปถึงไหน ทำไมยังไมเห็นในการดำเนินงานเรื่องคอนกรีตท่ีเราอนุมัติไปแลว 
มาในป ๒๕๖๘ งบประมาณท่ีเราบัญญัติไวในขอบัญญัติประมาณสี่สิบสี่ลาน ก็ขอฝาก
ทานนายกฯ ไดดำเนินการ ไมอยากใหวาปสุดทายแลวผอนคลาย ท้ังนี้ท้ังนั้นก็ขอให
ใชอำนาจตามระบบระเบียบ ซ่ึงก็มีทานปลัดฯ คอยแนะนำ คอยชี้แจงของเราอยูแลว    
เรงใหเต็มสูบเลยไมตองผอนคลาย ในระยะเวลาเจ็ดแปดเดือนท่ีจะถึงนี้ เหยียบใหมิด 
เรงเลยตามท่ีสภาบัญญัติไวแลว ในวาระการดำรงตำแหนงเปนปสุดทายแลว เรงเลย
ไมอยากใหประชาชนวาปสุดทายแลวเคาไมทำอะไรหรอก อะไรแบบนี้ คือเรงเลยครับ 
ตามบทบาทหนาท่ี และเรื่องท่ี 3  ขอฝากรูปเลมขอบัญญัติปงบประมาณ 68 สภาฯ 
ยังไมไดเลยนะครับ ขอฝากทานประธานสภาฯดวย เลมท่ีสมบูรณแบบไมใชเลมท่ีเสนอ 
สภาฯ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  เชิญนายนิรันดร สุระขันตี 
นายนิรันดร สุระขันตี เรียนประธานสภาฯ กระผมนายนิรันดร สุระขันตี สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๗ ก็เร่ืองประปาเราน่ีแหละครับ อยางท่ีทานสมจิตรฯ วาก็มีแนวทางก็ดี

เหมือนกัน เรามาตั้งมิเตอรอยูคลองแหง มันจะเปนการแบงภาระสำหรับ อบต.เพระวา

ถามันร่ัวมันซึม ถาเขาไมมาทำมันก็ผานมิเตอรเขา อันนี้เพราะวาเราตอไปแลวก็ยังไมมีบาน 
คนอาศัยอยู ถามีบานคนเราคอยปรับปรุงอีกทีหนึ่ง แตนี้มันเปนทุงนาไปถึงฟารม ตรง
นี้ก็อีกสวนหนึ่ง ประเด็นท่ีสองคือ มีการลักเล็กขโมยนอย อยากจะถามทานผูบริหารวา 
ดำเนินการไปถึงไหนแลว ท่ีวามีการลักทอลักอะไรเนี่ย เราจะปลอยอยู ง้ันเหรอ 
หรือปลอยไว เดียวรอบหนามันก็มาอีก แลวเราจะทำยังไง เราดำเนินการไปไดยังไง 
ขอใหทานผูบริหารไดชี้แจงตรงนี้ใหทางสภารับทราบ และขอตอทายอีกประเด็นหนึ่ง 
มันก็เก่ียวกับเสนทางการเกษตร ลำเลียง สินคาการเกษตร ถนนปรับปรุงมาเยอะแลว 
แตมีอีกเสนหน่ึง ทานวาถาไมมีหิน   ก็อยากจะใหมีรถไปปรับพ้ืนหนาถนน เสนคลองแหง 
ถึงวาจะไมมีอะไรไปโรยให ก็มีรถขนาดใหญ รถท่ีมันปรับปรุงไดหนอย ไปเกรดให
หนอย เพราะวาอีกไมก่ีเดือนก็จะถึงหนาเก่ียวขาวนาปรัง รถสัญจรไปมาก็ลำบาก  
มันลำบากจริงๆ เสนนั้น ถาใครไมเคยเห็นก็คงจะไมรูเลย ถาคนเคยเห็นแลวก็รูวา
ลำบาก ก็อยากจะฝากทานนายก ทานไปดูใหหนอยหรือวามันจะพอมีรถไปปรับเกรด
ใหหนอยม้ัย เสนคลองแหง ตรงท่ีเลยจะไปบานโนนนกหอเขตชายแดน ทางนูนก็ไมมา 
ทางนี้ก็ไมไป เปนเขตตำบลยางนอย แตเปนท่ีนาของคนตำบลเข่ือน ฝากไวดวยครับ 
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ประธานสภาฯ ขอบคุณทานนิรันดร  สุระขันตี หมูท่ี ๗ ครับ มีสมาชิกทานใดท่ีจะสะทอนปญหาใน

ระเบียบวาระอ่ืน ๆ มีไหมครับ ผมจะใหทานนายกฯ ทานปลัดฯ ตอบท่ีเดียวเลยครับ 

เชิญทานประกิจ สุวรรณภักดีครับ 
นายประกิจ สุวรรณภกัดี เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายประกิจ  สุวรรณภักดี สมาชิกองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน หมูท่ี ๔ ท่ีทานนิรันดร ไดสะทอนปญหาข้ึนมาเรื่องถนนท่ีเขาไมถึง ก็อยากใหไป

ทำใหทานเขาใหถึงครับ อีกเรื่องหนึ่งเรื่องความเจริญ ก็ขอขอบคุณทางสภาองคการ

บริหารสวนตำบลเข่ือนท่ีชวยกันพัฒนาแตละเสนทางในเงินสะสมท่ีทำเสร็จไปแลวหรือ

ยังไมเสร็จก็ใหรีบทำนะครับ บางเสนก็ทำไดดี อยางเสนของหมูท่ี ๕  ทางเขาไปโคก

เกาคอก็เปนทางท่ีเจริญ มีอีกเรื่องคือเรื่องลักเล็กขโมยนอยเม่ือวานก็มีของนายองอาจ

หายเครื่องหนึ่ง เสนทางนั้นนะครับ ฝากทางสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนของ

เราดูแลดวย เรื่องหนึ่งท่ีอยากจะเสริมคือเรื่องศึกษาดูงานท่ีเรื่องไดผานขอบัญญัติไปแลว 

ก็อยากใหทานปลัดฯรวมถึงคณะผูบริหารไดกำหนดท่ีจะไปศึกษาดูงานใหดวยเพราะวา

เรามีงบประมาณตั้งไวแลวเพ่ือเปนขวัญกำลังใจใหกับสมาชิกและทีมบริหารองคการ

บริหารสวนตำบลเข่ือน สวนสถานท่ีไปคอยกำหนดอีกทีวาจะไปจุดไหนถึงจะเปน

ประโยชนสูงสุดตอเรา ขอบคุณครับ 
ประธานสภาฯ  ก็มีทานสมาชิกฯไดสอบถามหลายทานแลว เชิญทานนายกฯ ไดตอบสมาชิกฯครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ รายละเอียดตาง ๆ ผมจะใหทานปลัดฯ ผมมีขอเสนอ

ทางสภาฯ อยูสองเรื่องครับเรื่องแรกเก่ียวกับเรื่องปญหาประปา ถาเราปลอยไวแบบนี้

ไมดูแลแลวมันจะบานปลาย ผมอยากจะขอสรางประปาอีกสักตัวหนึ่ง ถามีเงินท่ีจะสราง

ไดอีกสักตัวสรางท่ีหนองเข่ือนมาใหหมู ๒ หมู ๖ ใช คือเรารูจักปญหาของมันคือการ

กรองน้ำใสไวไมเต็มถัง แตคนใชเยอะกวามันกระจายออกไป เรามาคุยกันถาตรงไหนมี

เงินท่ีจะสราง กระผมก็เห็นทานปลัดคุยวาปนี้มีเงินสะสมจะซ้ือรถสักคันหนึ่งและสรางโดม 

แตเรื่องรถผมไมขัดเพราะวาพนักงานเจาหนาท่ีเราไปสงทุกวัน แตถาโดมมันไมจำเปน

ผมก็จะขอโอนมาสรางประปา ประปาท่ีใชของเราไมใชแตบริหาร เรารวมกันหมดเลย 

สมาชิกของเรา ๑๑ คนรวมกันหมดเลย คือพวกทานไมไดรับโทรศัพท เรื่องทอประปา

แตกหรือเรื่องประปาเขาจะโทรหาผม งบไหนท่ีพอจะเอามาใหไดผมขออยากขอความ

อนุเคราะห ปญหาถนนก็มีการแกไขอยางดีแลว แตเปนบางสายท่ียังชำรุดอยู เรื่องท่ีสอง

เจาหนาท่ีพนักงานจางก็มีการคุยกับผมอยูวาท่ีอ่ืนเขาทำงานไดเงินเดือนหม่ืนแลวผมก็

อยากจะคุยกับทานปลัดฯถาเปนไปไดปละสามรอยสี่รอยใหเพ่ือใหเปนหม่ืนเพ่ือน้ำใจ

ของคนท่ีทำงานใหเรา  
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ประธานสภาฯ ขอบคุณทานนายกฯครับ เรื่องท่ีจะจัดสรรงบประมาณมาทำเรื่องประปาผมก็จะเห็นดี

ดวยนะครับ ใหทานนายกฯกับทานปลัดฯ คุยกันเลยนะครับวาจะเอางบจากไหนมาทำ

ก็ขอฝากดวยนะครับ เชิญทานอนันต แซตังครับ 
นายอนันต แซตัง เรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายอนันต แซตัง เลขานุการนายกองคการบริหาร

สวนตำบลเข่ือน พอดีไดยินสมาชิกฯ วาเหยียบใหมิดก็มีความดีใจ มีความกระตือรือรน

ในการพัฒนาในสวนนี้ จุดใหญใจความในวันนี้คือเรื่องน้ำประปา พอดีไดถามทานรอง

วาปนี้เงินท่ีตกมาท่ีองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมันขาดดุลหรือวาเหลือโครงการ 

ปรากฏวาเกินโครงการไปสี่ลานกวา ตรงนี้คือปญหาสำคัญท่ีเราจะนำมาพัฒนาประปา 

หวังวาสมาชิกทุกคนก็คงคิดไปทางเดียวกันวาประปาคือปญหาสำคัญ ถาเราสรางประปา

ข้ึนมาเพ่ือพ่ีนองประชาชนไดใชน้ำอยางพอเพียงถึงความสะอาดจะไมรอยเปอรเซ็นต

แตก็ขอใหมีน้ำใชอยางพอพียง ผมคิดวาสมควรแลวครับท่ีจะสรางน้ำประปามาอีกบอหนึ่ง

เพ่ือใชในโซนคุมใน ๖ หมูบาน ใหใชสองหมูตอตัวหนึ่งไมตองไปเชื่อมสายเมนใสกัน

เพราะวาระบบเขาไมใหทำแบบนั้น ถารวมเขากันปญหาน้ำก็ไมพอใช ดังนั้นผมอยาก

ใหทางสมาชิกทุกทานเห็นความสำคัญของพ่ีนองประชาชนในตำบลเข่ือนกับน้ำประปา

ของเรา ดังนั้นก็ขอฝากทางผูดูแล ถาเปนไปไดเราพรอมท่ีจะเปลี่ยนแปลงระบบน้ำ    

ในตำบลเข่ือนใหดีข้ึน ขอฝากทานนายกฯ ทานปลัดฯ สมาชิกทุกคนทุกทานถาเราไม

รวมดวยชวยกันเราจะไมสำเร็จ งบประมาณในการใชก็ประมาณสามลานสี่ลานนี้ใน

สวนท่ีเราจะสรางน้ำประปาข้ึนมาอีกตัวหนึ่ง ในสวนท่ีทานนายกฯวาจะเปนโดมก็เอาไว

กอน เพราะโดมมันไมสำคัญเทากันตรงนี้ ตองรูวาเรื่องไหนสำคัญมาเปนอันดับหนึ่ง เรา

ตองเล็งเห็นวา อันไหนสำคัญอันดับหนึ่งเพ่ือใหพ่ีนองประชาชนไดอยูดี กินดี อยากขอ
ฝากทุกทาน ทานสมาชิกฯ ผูดูแลในเรื่องงบประมาณ ผมอยากทำจริงๆ ผมอยากทำ
น้ำประปาข้ึนมาอีกตัวหนึ่ง เพ่ือท่ีจะใหพ่ีนองประชาชนไดใชจายอยางพอเพียง ขอฝาก
ดวยครับ ขอความรวมมือดวย ก็ขอขอบคุณ มีอีกไหมครับ สมาชิกท่ีจะสะทอนปญหา
ในชุมชนของเรา เพ่ือเปนแนวทางแกไขตอไป 

ประธานสภาฯ ครับทานนายกก็ชี้แจงไปแลวนะครับเก่ียวกับเรื่องการกอสรางประปาก็จะมีทานอนันต
ก็ไดเสริมข้ึน มีใครท่ีจะเสนออีกไหมครับ เชิญทานเพ่ิม รูปสูง ครับ 

นายเพ่ิม รูปสูง เรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายเพ่ิม รูปสูง รองประธานสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน เรื่องของน้ำก็เปนเรื่องสำคัญใชในประจำวัน ฉะนั้นน้ำเปนปญหาใหญท่ีเรา
จะชวยกันแกไข พอมาถึงเรื่องน้ำ ผมก็คิดไปถึงหมูท่ี 9 หมูท่ี 4 ปญหาท่ีเกิดข้ึนอยาง
หนึ่งก็คือน้ำเค็ม น้ำไมพอใช ก็ไมรูวาจะแกไขอยางไง ของผมไดเงินกองทุนสรางบอใหม
ข้ึนมา เลยทำใหน้ำมีพอใชและก็ไมเค็ม ยังไงถาแกปญหาทางดานนี้ได ก็ชวยแกปญหา
ใหชาวบานดวย จะเปนพระคุณอยางยิ่ง ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ ขอบคุณทานเพ่ิม รูปสูง มีสมาชิกทานใดอีกไหมครับท่ีจะเสนอในวาระอ่ืนๆ มีเสนออยู
ประมาณ 5-6 ทาน ก็จะรวมครั้งเดียวใหทานปลัด ทานนายกตอบเลยครับ เพราะเปน
ความเดือดรอนของประชาชน ของ ตำบลเข่ือนของเรา เพ่ือใหการใชน้ำ สะดวกสบาย 
เพราะวาปญหาตรงนี้มันมีปญหาเกิดข้ึนขนาดยังไมถึงเดือนเมษายน เดือนพฤษภาคม เลย 
ก็ยังเปนปญหาหนัก แลวก็เรื่องท่ีทานสมาชิกฯ เสนอเขามาคือเรื่องการไปศึกษาดูงาน 
ตรงนี้ไปไดหรือไปไมได ผมก็อยากใหทานปลัดฯ ไดนำเรียนตอท่ีประชุม มีงบประมาณ
ตั้งไวแลว ผมก็อยากจะใหทานสมาชิก หรือผูบริหารสวนตำบลเข่ือนของเรา อยากให
ไปศึกษาดูงานนอกสถานท่ี เพ่ือมาปรับปรุงการทำงานของแตละทาน เชิญทานปลัดฯ 
ไดตอบการสอบถามของสมาชิกฯ ครับ 

ปลดั อบต.เข่ือน เรียนประธานสภา กระผม ส.ต.ท.เชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
และเลขานุการสภาฯ ขอตอบการสอบถามของสมาชิกฯ ซ่ึงบางเรื่องก็ไมเก่ียวกับสมาชิกฯ
แตเปนการบริหารงานภายใน ซ่ึงทานนายกฯ ก็ไดแจงท่ีประชุมแหงนี้ เรื่องแรกเปน
เรื่องของประปา ท่ีทานนายกฯ ไดพูดและมันก็ไมไดอยูในแผนพัฒนา ซ่ึงท่ีจริงแลวการ
จะทำอะไร มันตองคิดในแผนพัฒนาตำบลวาควรจะทำอะไร จริงๆ แลว การกอสรางใหม 
มันจะตองใชงบประมาณเยอะ ระบบประปาท้ัง 3 แหง เปนเงินอุดหนุนเฉพาะกิจท้ังหมด
ท่ีเราขอสำนักงบประมาณไป ไมใชเงินของเราเลย เงินของเราคือเงินในขอบัญญัติฯ 
และเงินสะสม เพราะฉะนั้นแลว ก็ถาหากทานจะมีความคิดของการสรางใหม ผมวา
ตองทำเรื่องขอเงินอุดหนุนเฉพาะกิจดีกวา มันอาจจะไมทันใจทาน ถาเราจะเสนอปนี้ 
เราลงในระบบของสำนักงบประมาณ ประมาณ 70 เปอรเซ็นต เขาใหแนนอน ถาเปน
เรื่องน้ำ ถาเปนเรื่องถนนหนทางเขาจะ 50:50 แตถาเปนเรื่องน้ำไดแนนอน ยังไงก็
ตองได มันก็จะไมไดใชงบประมาณของ อบต.มากจนเกินไป เกินศักยภาพของ อบต.
ขนาดเล็กอยาง อบต.เข่ือน ถาเราทำเหมือนหนองสะพัง ประมาณ 5 ลานบาท คาวัสดุ 
คาอะไรตางๆ มันไมเหมือนกับงบประมาณท่ีเราสรางประมาณ 5-6 ปกอน วัสดุตางๆ 
ประมาณ 5 ลานข้ึน เพราะฉะนั้นแลวการจายเงินสะสม มีการจายบอยมากสำหรับ
สภาฯ และคณะผูบริหารชุดนี้ ในเดือนตุลาคม เราก็อนุมัติใชจายเงินประมาณหาลานบาท 
เหลือเงินสะสมท่ีสามารถใชไดเพียงสามถึงสี่ลานบาท ก็คิดวาขออนุมัติใชเงินสะสมเพ่ือ
จะมาซ้ือรถคันหนึ่ง และเพ่ือสรางโดมอเนกประสงค ซ่ึงก็มีความสำคัญไมนอย เพราะ 
อบต.เข่ือน ไมมีสถานท่ีในการประชุมคนจำนวนมาก จัดกิจกรรมวันเด็ก วันบัณฑิตนอย 
หรือโครงการอบรมตางๆ ตองไปใชหอประชุมโรงเรียนบานเข่ือนประจำ คิดแลวก็นาอาย
อยู อบต.เข่ือนมีเงินจำนวนมากกวาโรงเรียน แตกลับไปขออาศัยสถานท่ีของโรงเรียน 
อบต.ในเขตอำเภอโกสุมพิสัยมีหอประชุมหรือมีโดมเกือบหมดทุกแหงแลว ทานไปดูได 
ไมมีแต อบต.เข่ือนนี่แหละ และหากทานคิดจะสรางประปาแหงใหมจริงๆ เพ่ือแกไข
ปญหาน้ำไมพอใช ทำไมมาคิดเม่ือจะสิ้นวาระการดำรงตำแหนง ทำไมไมคิดตั้งแตตอน
เขามาใหมๆ จะไดเสนอของบอุดหนุนเฉพาะกิจแตปแรกเลย แตทานกลับนำเงินสะสม
จำนวนมากไปทำเรื่องหินคลุกหรือถนน ท้ังท่ีปญหาน้ำประปาชาวบานเขาเดือดรอน
ทุกวัน ปญหาอยางหนึ่งของการสรางประปาแหงใหม คือ อบต.เข่ือน จะตองรับภาระ
คาใชจายรายเดือนอีกจำนวนมาก เชน คาสารสม คาคลอรีน คาไฟฟา คาคนดูแลอาจ 
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เพ่ิมอีกหนึ่งคน ตองเพ่ิมข้ึนมาแนนอน ถาใชเงินสะสมอีกจะไปตรวจสอบงบประมาณดู
กอนท่ีจะเสนอสภา ตองไปดูกอนวาทำไดไหม ถาเปนการแกไขปญหาใหประชาชน 
การสรางระบบประปาแหงใหม แกปญหาไดแนนอน เพราะวาประปาเพ่ิมมาอีกหนึ่งแหง 
ผมวาสามารถแกไดแนนอน ซ่ึงตองไปดูยอดเงินสะสมอีกครั้งหนึ่ง เพราะเปนความคิดใหม
ของทานายกฯ ท่ีเสนอเขามาในสภาฯ ก็จะตองไปดูเรื่องการขอเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ 
แตก็ตองไปดูอีกครั้งวาชางประมาณการมาไวเทาไหร ใชทอเมนเกาหรือทอเมนใหม  
ถาทอเมนเกาจะใชไมได ตองรื้อทำใหม งบประมาณใชเทาไหร ทุกอยางตองใชเวลา
พอสมควร ตอมาเปนเรื่องคาตอบแทนคาจางตามภารกิจไปดูอีกครั้งหนึ่งวาสามารถ
ปรับไดถึงไหน คาจางเหมาบริการ ปกติ 9,000 บาท บางทานตองการเพ่ิมข้ึนอีกเปน 
หนึ่งหม่ืนบาท คือการจางลักษณะงานไมเหมือนกัน เปนการจางทำของ ไมใชจางตาม
กฎหมายแรงงาน ถาจางตามกฎหมายแรงงานหักวันเสาร วันอาทิตย จะตกเดือนละ 
7,000 บาท ถาจะคิดจะปรับ ยังปรับตอนนี้ไมได ตองเสนองบประมาณในป ๒๕๖๙ 
เรื่องของการศึกษาดูงาน งบประมาณตั้งไวในขอบัญญัติ 150,000 บาท ก็จริง แต
เทาท่ีไดสอบถาม อบต.แหงอ่ืน เรื่องของการไปศึกษาดูงานไมคอยมี อบต.อยากจะไป  
เพราะวามีการตรวจสอบเยอะวาไปจริงหรือไม ใชงบหลวงไปเท่ียว ไมใชวาเราจะไมไป
ศึกษาดูงาน แตปญหาคือตองนั่งรถท้ังวัน เดินทางนานและเสี่ยงกับการตรวจสอบ และ
ผมถามเจาหนาท่ีท่ีรับผิดชอบ เขาก็ไมอยากทำ ก็เลยเปลี่ยนความคิดวาไปในลักษณะ
ของการอบรมดีไหมครับ เพราะเปนการศึกษาหาความรูเชนเดียวกับการไปศึกษาดูงาน
แตจะอิสระมากกวาไปศึกษาดูงานเยอะ  คือ รูปแบบจะไมเหมือนกัน แตไปไดเหมือนกัน 
รูปแบบมันเหมือนกันครับสองอยางเนี่ยคือไปเหมือนกัน ไปอบรมเหมือนกันอยากจะ
ไปในรูปแบบของการฝกอบรมจะดีกวา ไมวาจะเปนการอบรมท่ีไหน ตามท่ีทานชอบ 
ทานอยากจะไป จะไปท่ีไหนจัดใหทานไดหมด อยูท่ีพัทยาอยูท่ีชลบุรี อยูท่ีระยอง หรือ
ท่ีระยองอยูท่ีตางๆ จะมีมหาวิทยาลัยท่ีจัดอบรมเยอะแยะ ไปนอนสองคืนไปสามวันก็
ไดครับ แตถาจะไปเปนศึกษาดูงานกันเปนรถบัส นั่งรถไปท้ังวันท้ังคืน นั่งรถนานมาก 
ไปก็ลงไปศึกษาดูงานท่ี อบต. แบบนี้มันเหนื่อยครับ มันเหนื่อยท้ังคนจัดอบรม เอกสาร
คอนขางเยอะ สูเราไปอบรม ไปในลักษณะของการอบรม จายเงินคาลงทะเบียนสี่พัน
เการอยบาท จายใหกับหนวยงานท่ีจัดอบรมไป เราก็เบิกคาเดินทางไปราชการคนละ
หาพัน แบบนี้จะงายกวา อันนี้เปนขอเสนอใหทานพิจารณา แตถาทานยืนยันจะไป
ศึกษาดูงาน จางรถบัสพาไปเหมือนท่ีเคาทำกัน ก็จะไปประสานผูรับผิดชอบใหดำเนินการ 
เพราะวาคาใชจายมันอาจจะเยอะกวาการอบรมธรรมดาแนนอนครับแตวาจุดประสงค 
ท่ีทานอยากไปก็คือ การไปรีแล็กซกันน่ันแหละครับ ท้ังสองแบบก็เหมือนกัน เหมือนกันเลย 
ไมแตกตางกัน แตการศึกษาดูงานมันจะไปเสียเวลากับ อบต.ท่ีไปศึกษาดูงาน แตการ
ไปอบรมจะไปท่ีโรงแรมอยางเดียวครับ ก็ฝากเปนขอคิดใหทานไดพิจารณารวมกันวา
ทานจะเอาแบบไหน ทานจะยืนยันไปศึกษาดูงานแบบเดิม หรือวาจะเปนลักษณะของ
การอบรม แตท้ังสองอยางเหมือนกันครับ สถานท่ีลักษณะเดียวกัน เพียงแตวามันจะอิสระ
และก็งายกวามากถาเปนการไปอบรม แตท้ังนี้ท้ังนั้นก็สามารถท่ีจะทำไดท้ังสองอยาง 
นอกเหนือจากเรื่องการศึกษาดูงาน แลวก็เรื่องของทานเพ่ิม รูปสูง เราเริ่มทำการซอม 
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ตะแกรงบอพัก เราซอมไปแลวงวดหนึ่งงบแปดหม่ืนกวาบาทแลว ผมก็ยังงงอยูครับ 
ท่ีทานพูดมาในสัญญาจางแบบแปลนของชางไมไดรวมจุดนี้เหรอครับ หรือวามันตก
หลนอะไร เขาไมตรวจรับคร้ังเดียวเหรอครับ หรือยังไง ผมจะสอบถามกองชางอีกทีหน่ึง  
เพราะวาสัญญาแปดหม่ืนกวาบาท อาจจะรวมจุดนี้ หรืออาจยังไมไดทำ เดียวผมเช็คดู 
อีกครั้งหนึ่งนะครับ วามันอยูในสัญญานี้หรือไม  ผมก็ขอนำเรียนทานประธานสภาฯ 
เร่ืองการกอสรางระบบประปา เรื่องของการศึกษาดูงานเพียงแคน้ีครับ สวนทานสมาชิกฯ 
ผมอยากไดคำตอบวันนี้เลย ถาทานจะไปแบบไหน เพราะถาทานอยากไปท่ีชลบุรี 
ผมก็จะประสานกับผูจัดอบรมเขา หรือวาทานจะยืนยันเปนศึกษาดูงานเหมือนเดิม 
นั่งรถบัสไปเต็มคันไปเหมือนเดิม  ทานก็ยืนยันตรงนีเ้ลย  เพราะวาผมจะไดดำเนินการ 
ตอไป ตามความประสงคของทาน การศึกษาดูงานมันยากตรงสถานท่ีจะไปศึกษาดูงาน 
บางทีเขาก็ไมอยากจะรับ บางทีถาเราจะไปศึกษาดูงานใกลทะเล บริบทของทะเลกับ
ตำบลเข่ือนไมสมดุลกัน ไมสมเหตุสมผลนะครับ จะมีคำถามตามมาวา ทำไม อบต.เข่ือน 
จะตองไปศึกษาดูงานท่ีทะเล ไปมาแลวนำมาพัฒนาตำบลเข่ือนไดหรือเปลา เปนสิ่งท่ี
ประชาชนอาจจะสะทอนกลับหรือหนวยตรวจสอบถาม เวลาเขามาตรวจสอบ แตถาไป
อบรมไปไหนก็ไดท่ัวประเทศไทย ผมใหขอคิดทานอยางน้ี ก็อยากจะใหทานประธานสภาฯ 
ไดขอสรุปในวันน้ีครับ เร่ืองของการลักขโมยอุปกรณประปา  ถามีการตรวจสอบวาพัสดุ 
อบต.เข่ือน มีการถูกลักขโมยไป ทานนายกฯ จะตองไปแจงความ หรือรูตัวคนกระทำ
ความผิด ก็ตองไปใหขอมูลกับพนักงานสอบสวนอีกในรอบท่ีสองมีการสืบสวนวาคนนั้น
คนนี้ลักทรัพย ตองมีหลักฐาน หากปรากฏอยางนี้ก็ไปแจงความกับพนักงานสอบสวน
ใหดำเนินการทางคดี ถาอยากใหเปนคดีความ เอาเรื่องกัน แตถาไมอยากใหเปนคดีความ 
ก็ตองเรียกคนนั้นมา อบต.เลยครับ แลวก็เอาหลักฐานตางๆ มาแสดง แลวก็ตักเตือน
อะไรก็วาไป อยาทำอีก หรือวามีคาปรับอะไรก็แลวแต มีสองอยาง จะใหทำเปนคดีม้ัย 
หรือวาจะไกลเกลี่ยกัน ตักเตือนกัน หรือวาจะปรับกัน ตองมาลงบันทึก ถาจะเปนคดี 
ก็ตองไปแจงความดำเนินคดี การลักทรัพยของทางราชการมีโทษหนักกวาลักทรัพยคน
ท่ัวไป ขอบคุณครับทานประธานสภาฯ 

ประธานสภาฯ การขโมยของของอุปกรณประปาเนี่ย มันไมมีคนกำกับดูแลกันหรือ เขาวาแบกไปขาย
ท่ีหมูท่ี 2 เลยครับ แตผมไมเห็นหรอก แตคนอ่ืนเขาพูดใหผมฟง วาแบกมาขายหมูท่ี ๒ 
เปนเหล็กแปบ ตรงนี้ผมก็อยากจะใหผูมีสวนเก่ียวของหรือทางคณะผูบริหาร ผม
อยากใหผูมีสวนเก่ียวของไดชี้แจงตอท่ีประชุมและรับทราบวาปญหามันเกิดข้ึนแลว 
เราจะแกไขปญหายังไงเพ่ือวันขางหนาอยาไมใหมันเกิดข้ึนอีก เชิญทานรองสินครับ 

นายสินสมุทร จิตบุตร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสินสมุทร จติบุตร รองนายกองคการบริหารสวนตำบล
เข่ือน สำหรับเรื่องการลักสิ่งของ อบต. โดยเฉพาะอุปกรณประปามีทอเหล็กทอประปา 
ลาสุดท่ีผูใหญบาน หมูท่ี 10 ถายคลิปมาใหดูเลย วันนั้นตอนกลางคืนแกก็ถายแลวสง
คลิปมาใหอบต. จะทำยังไง พอดีผมถามนัท คนท่ีเราดูแลประปา เปนคนหมูท่ี 10 คือ 
ไอเศษ ชื่อมัน ชื่อเลน จริงๆ แลว วันนี้เขาวาเอาไปขาย  กับผูใหญสาย หมูท่ีสิบเอ็ด 
ผมตามไปดู ก็ไปเจอจริงๆ เปนทอนเหล็กถอดออกท่ีมันชำรุด  ผมเลยไปถายภาพมา 
ผมบอกคนท่ีรับซ้ือบอกวาจะรับซ้ืออยางน้ีเร่ือยๆ ไมไดเพราะวามันผิดกฎหมาย ถาไมอยาก 
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-๑๓- 
 

มีความผิดรวมกับโจร รับซ้ือของโจร ใหเอาคืนไปสงท่ีประปาท่ีเดิม เปนคนเดียวกับท่ี
ทำลายปายหามจับปลาของ อบต. แลวก็ทำลายแมกระท่ังหลอดไฟของวัดจันทอุทัย 
หลอดสเตนเลสท่ีตลาด หากเราไมทำอะไรเลย เขาก็จะอยูเฉย แลวก็จะมาลักขโมยอีก
เหมือนเดิม ไมใชเพ่ิงลักท่ีจับได สวนท่ีจับไมได เชนเปนทอพีวีซีทออะไรอีกหลายอยาง 
ท่ีประปาหายบอย เพราะวาสิ่งของบางอยางมันก็ไมไดเอาเขาในหองตลอด ขนาดอยู
ในหองก็ลักได เพราะวามันอะไร หนาตางก็ชำรุด อะไรตางๆ ไมมิดชิด ก็พูดใหสภาฯ
ไดรับทราบปญหา อยางนอยก็เรียกมาตักเตือน ไกลเกลี่ย สั่งสอนก็จะดีกวาปลอยไว  

ประธานสภา  เร่ืองน้ีมันไมใชเร่ืองเล็กนะครับทานปลัดฯ ทานนายกฯ พ่ีนองประชาชนก็จะโจษขานอยู
ตลอด หากปลอยปละละเลยไมดูแลสิ่งของ ของทางราชการขององคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน ถาเปนไปไดก็อยากใหไปนำตัวผูลักขโมยมาวากลาวตักเตือน ถึงเราจะไม
ทำตามกฎหมายก็ใหมาวากลาวตักเตือน ครั้งตอไปจะตองจับเลย ถาครั้งนี้ใหอภัยกัน 
เพราะวาจะเปนคร้ังแรกหรือคร้ังท่ีเทาไหรก็ไมทราบ แตคร้ังน้ีชาวบานเขาโจษขานกันจริงๆ 
ผมก็อยากใหปราบกันจริงๆเลย ถาเราไมปราบถาเราไมทำอะไรสักอยางหนึ่ง มันก็จะ
เปนอยางนี้ตลอดไป ก็ฝากดวยแลวก็เรื่อง อีกเรื่องหนึ่งถาเราไดตั้งงบประมาณจะไป
สรางหองเก็บวัสดุอุปกรณประปาท่ีโรงผลิตประปา ก็ใหรีบดำเนินการไปหาผูรับจาง 
ไปทำการกอสราง งบประมาณสองแสนกวาบาท ถามีการทำจริงจัง มีคนไปนอนเฝา 
ปญหามันก็จะไมเกิดข้ึน เพราะวาอุปกรณตางๆ สิ่งของตางๆ เปนเงินภาษีของพ่ีนอง
ประชาชนในเขตตำบลเข่ือนของเรา ขอใหเปนหูเปนตาชวยกันทุกคน เพราะวาตางคน 
ก็ตางเขามาก็เปนตัวแทนของพ่ีนองประชาชนในเขตตำบลเข่ือนของเรา ทำยังไงจะไมให
เหตุการณแบบนี้มันเกิดข้ึนอีกก็ฝากดวย มีอีกไหมครับท่ีจะเสนอในระเบียบวาระท่ี ๖ 
เรื่องอ่ืนๆ เชิญนายพิชัย ศรีไตรเฮือง ครับ 

นายพิชัย  ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๘ ขอเพ่ิมเติมสอบถามโครงการท่ีคางดำเนินการ ท่ียังไมไดทำ เงินท่ี
ใชจากเงินสะสม โครงการกอสรางถนนคอนกรีต  

ประธานสภาฯ เชิญทานปลัดฯ ตอบท่ีทานพิชัย ศรีไตรเฮืองสอบถามครับ 
ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภา กระผม ส.ต.ท.เชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

และเลขานุการสภาฯ ขอตอบการสอบถามของทานพิชัยฯ ตามท่ีสภาฯไดอนุมัติใหใชเงิน
สะสมเม่ือเดือนตุลาคม 2567 ก็มีหลายโครงการ มีท้ังหินคลุกแลวก็คอนกรีตดวย 
ตอนนี้โครงการลงหินคลุกนาจะดำเนินการไปเกือบทุกโครงการแลว เปนไปตาม
นโยบายของทานนายกฯ ท่ีตองการปรับปรุงเสนทางคมนาคมกอน เปนอันดับแรก 
แตถาเปนคอนกรีต สวนใหญก็จะเปนคอนกรีตภายในหมูบาน ก็ยังพอไปพอมาไดอยู 
ก็เลยทำหินคลุกกอน ซ่ึงสำเร็จเรียบรอยไปแลวกอนปใหมหรืออาจจะหลังปใหมนิดๆ 
ไดสอบถามผูอำนวยการกองชางเขาก็บอกวาเขาก็จะเร่ิมทำคอนกรีตแลว ตอนนี้กองชาง  
ก็มีคนอยูแค ๒ คนทำงาน คนหนึ่งก็ตรวจงาน คนหนึ่งก็คุมงาน ก็ผลัดกันไปมาแบบนี้ 
ตองเห็นใจเขาดวยวาปริมาณงาน ถาทำหลายโครงการพรอมกันก็คุมงานลำบากไมท่ัวถึง
และอาจบกพรองไดงาย ก็คงเริ่มดำเนินการไดเร็วๆ นี้ครับ กอนสงกรานตก็นาจะเสร็จ
เรียบรอย จากน้ันก็จะเร่ิมดำเนินการโครงการในขอบัญญัติ จะมีโครงการไหนท่ีพอจะทำได 
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ก็จะเปนไปตามข้ันตอน ก็ไมไดละเลย เพราะวาทานนายกฯ ทานก็มีความขยัน แข็งแกรง
ดูแลทุกขสุขของประชาชนในเสนทางคมนาคมตางๆอยูแลวดวยจิตของทานท่ีเขามาเปน 
นายกฯ ก็ไมตองหวงครับ ทานนายกฯทำอยางดีท่ีสุดในการดูแล โดยมีผมเปนผูชวยใน
เรื่องของงบประมาณและขอกฎหมายตางๆ วาทำไดทำไมได ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ทานสมาชิกฯ  มีเรื่องอะไรจะสอบถามทานนายกฯ หรือทานปลัดฯ อีกไหมครับ 
ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ  เม่ือไมมีสมาชิกฯ จะเสนอเรื่องอ่ืนๆ เพ่ิมเติมอีกแลว ผมก็ตองขอขอบคุณทานสมาชิกฯ 

และผูเขารวมประชุมทุกทานท่ีทำใหการประชุมสภาฯ ในครั้งนี้เปนไปดวยความเรียบรอย 
ญัตติตางๆ ท่ีสภาฯไดอนุมัติในวันนี้ก็ขอใหทานนายกฯไดดำเนินการตามอำนาจหนาท่ี
สวนประเด็นคำถาม ปญหา หรือแจงความเดือดรอนท่ีเสนอมาท้ังหมดก็ฝากทานนายกฯ 
ไดนำไปพิจารณาแกไขปญหาตางๆ ในเขตชุมชน สำหรับการประชุมวันนี้ก็ไดเวลาอัน
สมควรแลว และหมดระเบียบวาระการประชุม ผมขอปดการประชุมสภาองคการบริหาร
สวนตำบลเข่ือนสมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ ครัง้ท่ี ๑ ครับ. 

 

   ปดประชุม  เวลา  ๑๒.๑๘  น. 

      (ลงชื่อ) ส.ต.ท.                   บันทึกการประชุม 
                                       (เชิดชัย   พิกุลทอง) 
      เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 

           คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ในการประชุมครั้งท่ี ๒/๒๕๖๘ เม่ือวันท่ี ๒๕ เมษายน พ.ศ.๒๕๖๘  
ไดตรวจสอบรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘
ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี  ๗  กุมภาพันธ พ.ศ.๒๕๖๘ ขอรับรองวารายงานการประชุมฉบับนี้ มีขอความถูกตอง ท้ังตัวอักษร 
ตัวเลข และมีถอยคำตรงตามท่ีไดมีการประชุมจริง. 
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         รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ ครั้งท่ี ๑ 
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     (นายพงษศิลป  สุโพโฮง)  
   ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
                ๘  พฤษภาคม  ๒๕๖๘ 


